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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU 
 
Ao três dias do mês de outubro de 2012, às 14h:30min, na sala de reuniões do 
Conselho Da Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, 
nº 553 – Casa dos Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária 
ordinária com seguinte pauta: 1. Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente 
do COMDICAU; 2. Leitura de atas anteriores; 3. Pedido de inscrição; 4.informes; 
5.Enceramento. A Presidente Michele Carvalho Santos, fez a abertura da reunião e 
informou que justificaram a ausência os Conselheiros: Augusta Maria Alves Carlos, 
Marisa Borges de Araújo, Tânia Mara de O. Bernardes, Eduardo de Carvalho Azank. 
A Presidente Michele Carvalho Santos procedeu com a leitura da Ata do dia 05 de 
setembro de 2012 e ao seu termino indagou a plenária se haveria necessidade de 
ressalvas alteração ou correções a ser pontuada. A conselheira tutelar Fernanda 
Borges solicita que seja feito uma ressalva, pois não constou na ATA a justificativa 
da conselheira Fernanda Mendes e a sugestão da Conselheira do COMDICAU 
Verena sobre a possibilidade dos dias serem descontados no período de férias. 
Após as ressalvas a presidente colocou em votação a referida ATA na qual foi 
aprovada. 3° ponto de pauta - Pedido de inscrição da Fundação de Ensino Técnico - 
FETI, a palavra foi passada para conselheira Fabiana que explicou que a visita foi 
realizada por ela e pela chefe de Seção da SEDS Daniela Oliveira, a Instituição é 
mantenedora do PROBEM e do CEJU, atende adolescentes entre 13 e 18 anos de 
idade e é necessário que os mesmos estejam cursando no mínimo a 7ª série. A 
FETI possui ainda 14 pólos de atendimentos distribuídos na cidade, os quais 
oferecem 32 cursos e 741 vagas, realiza ainda atendimento na sede todos os dias 
da semana nos três turnos: matutino, vespertino e noturno. O Objetivo geral é 
favorecer o desenvolvimento e a formação profissional dos adolescentes e jovens. A 
equipe técnica é composta por 32 servidores na área administrativa, 07 servidores 
na área pedagógica, 28 educadores, 03 cozinheiras, 02 auxiliares, 05 servidores na 
área de limpeza, 03 motorista, 02 assistentes sociais e 1 psicóloga. Constatou-se 
ainda que a FETI está em pleno e regular funcionamento, desenvolvimento um 
trabalho de ação continuada e social de acordo com o Estatuto da Criança e 
Adolescente – ECA (art. 90 e 95) sendo assim está apta para o seu registro neste 
conselho. A presidente convidou a representante da FETI Sra. Elina colocou se a 
disposição para qualquer dúvida e informa que o total de adolescentes atendidos 
pelo PROBEM é de 530. A conselheira Catia pergunta se a FETI por ser uma 
organização governamental pode ser escrito no COMDICAU. A Presidente do 
COMDICAU explica que não há nenhum empecilho, pois de acordo com a 
Resolução nº: 71/2011 do CONANDA permitido a inscrição das organizações 
governamentais.Após apresentação e discussão das informações referente o pedido 
de inscrição da FETI o pedido foi aprovado por unanimidade. Seguindo com a Pauta 
Item 4 – Informes. A Presidente do COMDICAU explica que foi feito o Edital da 
CEMIG pela comissão responsável, conforme deliberado pela plenária, e o referido 
Edital após algumas correções feita pela presidente foi encaminhado a assessoria 
jurídica da SEDS que solicitou ao Conselho consultar novamente a Promotoria 
devido ao período eleitoral. A presidente informou ainda que o Promotor Exmo. Sr. 
Dr. André Tuma aconselhou mais uma vez a esperar esse período e devido a esse 
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fato não foi publicado o referido edital. A CEMIG informou que infelizmente não 
poderia esperar e talvez não repassasse o recurso ao Fundo. O conselheiro Marco 
Cury pergunta quais os critérios, caso o edital seja publicado. Michelle explica que o 
dinheiro seria depositado no fundo, não havia valores definidos e que o Dr. André já 
havia explicado ao Sr. João, funcionário da CEMIG, sobre o período eleitoral. A 
Presidente explica que o conselho precisa fazer um Planejamento para 2013 devido 
ao fato que o conselho não pode parar, é preciso dar continuidade nas ações, pois é 
provável que alguns conselheiros não estejam no COMDICAU no próximo ano. A 
Presidente sugere ainda a realização de diagnostico atualizado sobre a situação das 
crianças e adolescentes, capacitação para os conselheiros de direitos bem como 
para o conselho tutelar com data prevista para execução. O conselheiro Claudio 
explana que a Presidente foi muito feliz nessa colocação e que é necessário deixar 
uma diretriz, sugere também que seja informado via email sobre os eventos para 
2013. A conselheira Fernanda Borges pede a palavra solicitando um ponto de pauta 
para próxima plenária para formação de um comissão onde a mesma fique 
responsável juntamente com as conselheiras tutelares dos 2 conselhos para rever a 
territorização de bairros bem como ver a possibilidade de melhorar a estruturação do 
conselho e realizar capacitação referente ao SIPIA. A Presidente explica que a 
comissão formada anteriormente para apuração de denúncia ficará responsável para 
realizar esse estudo de divisão dos bairros bem como a utilização do SIPIA. A 
conselheira Fabiana sugere que a Pauta seja refeita, no que tange a discussão de 
política pública voltada para criança e adolescente. A Presidente Michelle explica 
que os conselheiros podem e devem sugerir pontos de pauta basta apenas enviar 
via e-mail para que seja inserido na mesma. Finalizando a Presidente parabeniza a 
Associação Dulce  de Oliveira de Assistência Social aos Surdos de Uberaba e a 
Escola Dulce  pela realização do I Seminário Nacional de Educação de Surdos e 
informa que foi doado para o conselho material distribuído no seminário e será 
sorteado entre os conselheiros do COMDICAU. Nada mais a ser tratado a 
Presidente do COMDICAU Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião as 
15h:14min, sendo que essa ata foi redigida por mim, Verediana Pereira de Freitas, 
Secretária Executiva do COMDICAU, e será submetida a aprovação por todos os 
conselheiro presentes em plenária: Cristiane Aparecida Oliveira, Michelle Carvalho 
Santos, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Maria de Fátima Rodrigues da Cunha, 
Julieny Carvalho Soares, Claudio Henrique Ferreira, Eva Carvalho, Marco Natônio A. 
Cury, Vanessa Ribeiro Mota, Cátia Silva, Verena Conti, Onildo Barbosa, Gláucia 
Garcia dos Santos, Fabiana Maria Miranda da Silva, José Antonio Neto. 


